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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Сфера туризму в Україні є однією з тих галузей, що 

має значний потенціал для економічного зростання, розвитку малого та 

середнього бізнесу, підвищення зайнятості населення і популяризації 

національної культурної спадщини. З огляду на це, дедалі більшої уваги 

набувають дослідження, присвячені розвитку інфраструктури обслуговування 

туристів, зокрема – готельного господарства, яке є основною складовою 

туристичної індустрії. У цьому контексті особливої актуальності набуває аналіз 

готельного ринку малих туристичних міст, які завдяки унікальній історико-

культурній спадщині та природним ресурсам мають значні перспективи для 

розвитку. 

Кам’янець-Подільський є одним із найвизначніших туристичних центрів 

України. Місто має багатовікову історію, численні архітектурні пам’ятки, 

зокрема Кам’янецьку фортецю, старовинну частину міста, а також розвинену 

подієву культуру (фестивалі, історичні реконструкції, повітроплавання тощо), 

що щорічно приваблює велику кількість внутрішніх і міжнародних туристів. 

Зростання туристичного потоку, у свою чергу, створює високий попит на якісні 

послуги розміщення, що зумовлює потребу в розвитку готельного ринку міста. 

Однак попри активний туристичний рух, готельна інфраструктура 

Кам’янця-Подільського має низку проблем і викликів. Спостерігається 

нерівномірний розподіл туристичного навантаження протягом року, що 

створює ризики сезонності прибутків готельних підприємств. Частина готелів 

не відповідає сучасним стандартам комфорту й сервісу, бракує чіткого 

позиціонування на ринку, а маркетингова стратегія більшості закладів є слабко 

розвиненою. Крім того, впровадження цифрових технологій, систем онлайн-

бронювання, інструментів електронного управління обслуговуванням клієнтів 

поки що не є широко поширеним явищем у готельному бізнесі міста. Це знижує 

конкурентоспроможність готелів Кам’янця-Подільського як на внутрішньому, 

так і на міжнародному туристичному ринку. 



4 
 

Також варто враховувати вплив зовнішніх факторів на стан готельного 

ринку. Геополітична нестабільність, наслідки пандемії COVID-19, економічна 

криза, а також повномасштабна війна в Україні суттєво вплинули на 

мобільність населення, туристичну поведінку споживачів, попит на готельні 

послуги та інвестиційну привабливість галузі. У цьому контексті дослідження 

локальних готельних ринків стає надзвичайно важливим для розробки 

ефективних адаптаційних стратегій та забезпечення стійкого функціонування 

готельного сектору навіть у кризових умовах. 

Особливої актуальності тема набуває і в контексті реалізації державної 

політики з децентралізації, яка передбачає передачу значних повноважень 

органам місцевого самоврядування у сфері економічного розвитку. Успішне 

функціонування туристичного сектору, зокрема готельного бізнесу, може стати 

важливим джерелом доходів для місцевих громад, сприяти створенню нових 

робочих місць, стимулювати розвиток суміжних галузей – транспорту, 

громадського харчування, культурно-розважальних послуг. 

Таким чином, тема кваліфікаційної роботи, присвячена аналізу готельного 

ринку Кам’янця-Подільського, є надзвичайно актуальною, оскільки дає змогу 

не лише дослідити поточний стан та проблеми готельного господарства міста, а 

й визначити перспективні напрямки його розвитку з урахуванням сучасних 

викликів і потреб ринку. Результати дослідження можуть мати як теоретичне 

значення – для подальших наукових розробок у галузі туризму й готельного 

бізнесу, так і практичне застосування – для власників готельних підприємств, 

інвесторів та представників місцевої влади. 

Об'єкт дослідження – процеси функціонування готельних закладів в 

туристичному місті. 

Предмет дослідження – готельний ринок Кам’янця-Подільського. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає в дослідженні теоретико-

методологічних засад готельного ринку, аналізі сучасного стану 

функціонування закладів готельної сфери м. Кам’янця-Подільського та 



5 
 

формулювання практичних рекомендацій щодо удосконалення готельного 

ринку туристичного міста. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

1. Проаналізувати теоретичні основи функціонування готельного 

ринку, зокрема його структура, класифікація готельних підприємств, чинники 

впливу на розвиток готельного бізнесу. 

2. Визначити роль готельного господарства у соціально-економічному 

розвитку туристичного міста. 

3. Дослідити загальну характеристику туристично-рекреаційного 

потенціалу Кам’янця-Подільського як чинника розвитку готельного ринку. 

4. Провести аналіз сучасного стану готельної інфраструктури 

Кам’янця-Подільського: структура, типологія готелів, обсяги пропозиції, рівень 

сервісу, цінова політика. 

5. Виявити основні проблеми та бар’єри, які стримують розвиток 

готельного бізнесу в місті. 

6. Оцінити конкурентоспроможність готельних підприємств міста на 

регіональному ринку. 

7. Дослідити тенденції та перспективи розвитку готельного ринку з 

урахуванням сучасних викликів (економічних, соціальних, геополітичних). 

8. Розробити практичні рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонування готельного сектору Кам’янця-Подільського та його адаптації 

до сучасних ринкових умов. 

У процесі написання кваліфікаційної роботи були використані такі методи 

наукового дослідження: 

 Аналіз та синтез – для вивчення наукової літератури, нормативно-

правових актів та узагальнення теоретичних засад функціонування готельного 

ринку. 

 Статистичний метод – для збору, обробки та аналізу статистичних даних 

про діяльність готельних закладів Кам’янця-Подільського. 
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 Порівняльний аналіз – для визначення тенденцій розвитку готельного 

ринку міста та порівняння з іншими туристичними центрами України. 

 SWOT-аналіз – для оцінки сильних і слабких сторін, можливостей і загроз 

розвитку готельного бізнесу в місті. 

 Метод анкетування/інтерв’ювання (за наявності емпіричних даних) – для 

збору інформації про рівень задоволеності туристів і проблеми, з якими 

стикаються готелі. 

 Графічний метод – для візуалізації результатів дослідження у вигляді 

таблиць, діаграм та схем. 

Практичне значення результатів дослідження полягає в уточненні 

особливостей функціонування та розвитку готельного ринку Кам’янця-

Подільського з урахуванням сучасних тенденцій туристичної галузі. У роботі 

вперше систематизовано актуальні статистичні дані про готельні заклади міста, 

проведено комплексний аналіз їх конкурентоспроможності, а також визначено 

основні чинники, що впливають на розвиток готельного бізнесу в умовах змін 

туристичного попиту. 

Запропоновано практичні рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонування готельних підприємств регіону та зміцнення їх позицій на 

туристичному ринку. 

Інформаційною базою дослідження при виконанні кваліфікаційної 

роботи  були публікації вітчизняних та зарубіжних науковців з даної теми, 

навчальні посібники та підручники, тематичні дослідження Міністерства 

цифрової трансформації України, інформаційні ресурси за  темою дослідження. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Загальний 

обсяг сторінок – 63 сторінки, список використаних джерел нараховує 75 

найменувань. У роботі 3 таблиці. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило всебічно охарактеризувати готельний 

ринок Кам’янця-Подільського як важливий елемент туристичної 

інфраструктури міста. Вивчення його структури, динаміки розвитку, 

актуальних проблем та перспектив дало змогу сформулювати низку ключових 

висновків. 

Готельний ринок Кам’янця-Подільського є складовою частиною індустрії 

гостинності України та має значний потенціал для розвитку завдяки 

унікальному туристичному ресурсу міста. Кам’янець-Подільський посідає 

чільне місце серед історико-культурних центрів України та залишається одним 

з лідерів подієвого туризму. Це зумовлює постійний попит на послуги 

розміщення, особливо в періоди проведення фестивалів та святкових заходів. 

Структура готельного ринку міста представлена різними формами закладів 

розміщення – від бюджетних хостелів і міні-готелів до середньорозмірних 

готелів та готельно-ресторанних комплексів. Значна частина готелів є 

незалежними підприємствами, що працюють за індивідуальною бізнес-

моделлю. У місті також представлені філії відомих українських готельних 

мереж (наприклад, Reikartz Hotel Group), що свідчить про зростаючу інтеграцію 

місцевого ринку до національного туристичного простору. 

Туристичний потік у Кам’янець-Подільський має виражену сезонність – з 

піковими навантаженнями у весняно-літній період та спадом у зимові місяці. 

Це створює виклики для готельного бізнесу в частині ефективного управління 

ресурсами та прибутками. Однак саме сезонний характер туризму стимулює 

розвиток спеціальних пропозицій, маркетингових акцій та пакетних турів, 

орієнтованих на міжсезоння. 

Якість надання готельних послуг у місті поступово покращується. 

Збільшується кількість об’єктів, які відповідають базовим стандартам 

комфорту, вводяться сучасні цифрові технології (онлайн-бронювання, CRM-

системи, мобільні додатки). Усе більше уваги приділяється дизайну, сервісу, 

професійній підготовці персоналу та відгукам клієнтів. Проте, частина готелів 
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ще потребує модернізації та інвестицій для приведення до вимог сучасного 

туриста. 

SWOT-аналіз готельного ринку Кам’янця-Подільського виявив такі сильні 

сторони: вигідне географічне розташування, багата історична спадщина, 

наявність подієвих заходів, а також досвід ведення готельного бізнесу у 

місцевих підприємців. Серед слабких сторін – нестача кваліфікованого 

персоналу, фрагментарність у співпраці між готельєрами, відсутність 

системного просування туристичного продукту міста на міжнародному рівні. 

Основними можливостями є активізація внутрішнього туризму, зростання 

інтересу до історико-культурного відпочинку, розвиток workation-формату, 

впровадження інновацій. Загрози – воєнний стан, макроекономічна 

нестабільність, конкуренція з боку альтернативних форм розміщення (Airbnb, 

оренда квартир тощо). 

Особливу увагу було приділено аналізу цифрових технологій у готельному 

бізнесі Кам’янця-Подільського. Виявлено, що більшість готелів активно 

використовують онлайн-платформи для бронювання (Booking.com, 

TripAdvisor), але все ще недостатньо розвинені власні маркетингові канали 

(вебсайти, SMM, електронна комерція). Це обмежує охоплення цільової 

аудиторії, особливо серед іноземних туристів. 

Розроблена в межах кваліфікаційної роботи концепція готелю «Перлина 7 

народів» є прикладом інноваційного підходу до створення 

конкурентоспроможного туристично-готельного продукту. Вона поєднує 

історичну ідентичність міста з сучасними стандартами комфорту, передбачає 

мультикультурну тематику, екоорієнтованість, інтеграцію з локальною 

гастрономією та подієвими програмами. Такий проект міг би стати 

каталізатором розвитку авторських готелів та послуг з високою доданою 

вартістю. 

Перспективи розвитку готельного ринку Кам’янця-Подільського 

включають: подальше розширення готельної інфраструктури, створення нових 

форматів розміщення (апарт-готелі, тематичні готелі, еко-курорти), 
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вдосконалення маркетингових стратегій, активізацію державно-приватного 

партнерства, залучення грантового фінансування, міжнародних інвесторів, 

впровадження стандартів сталого розвитку. Важливим кроком є розвиток 

освітніх програм для підготовки персоналу в сфері гостинності. 

Узагальнюючи, слід підкреслити, що готельний ринок Кам’янця-

Подільського є однією з найважливіших складових економіки міста, що має не 

лише туристичне, але й соціально-економічне значення. Його ефективне 

функціонування здатне забезпечити зайнятість населення, сприяти зростанню 

місцевих бюджетів та формуванню позитивного іміджу регіону на 

національному й міжнародному рівнях. Результати дослідження можуть 

слугувати основою для практичних дій власників готельних підприємств, 

представників влади та інвесторів, зацікавлених у сталому розвитку 

туристичного потенціалу міста. 
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